

# 香洲区婚姻登记处 将搬新家

## 新址位于香山湖公园游客服务中心旁



本报讯(记者刘雅玲)请注意,香洲区民政局婚姻登记处要搬新家啦。日前,记者获悉,香洲区民政局婚姻登记处即将搬迁至香山湖公园游客服务中心旁,拟定于12月23日正式对外办公。届时,位于兴业路的旧办公地点同步停止办理婚姻登记业务。

17日上午,记者来到香山湖游客服务中心,看到一旁崭新的香洲区民政局婚姻登记处正在进行最后的内部装修

收尾工作。“新的婚姻登记处选址在风景怡人的香山湖公园,旨在为新人打造更加温馨浪漫的结婚场地,让结婚领证的过程给每对新人留下美好的回忆,让爱的种子茁壮成长。”香洲区民政局婚姻登记处相关负责人介绍,新的办公场所总面积567平方米,结婚登记的服务窗口增加至8个,每周六上午继续推出志愿服务,为新人办理结婚登记手续,有需要的新人可以通过网络预

约前往办理登记。

另据介绍,为了更好地保护当事人的隐私,新的婚姻登记处将结婚登记区域和离婚登记区域分开,办理离婚手续有专门的房间,办完手续可以从另外一个门出去,不用再走办证大厅。同时,新办公点将继续开展“婚姻家庭辅导室”服务,由具有心理咨询师资质的专业人士,对有需求的群众进行免费的婚前、婚中、离婚前的全方位辅导。

# 珠海造首架“空中宝马”成功交付

## 首批86架西锐飞机将陆续交付

由珠海制造的首架国产“空中宝马”西锐SR2X系列飞机正式交付给客户。17日,随着一枚飞机钥匙的移交,西锐国内生产线首架SR20飞机正式由航空工业通飞交付北大荒通用航空有限公司。据悉,该架飞机是航空工业通飞并购西锐公司、引进西锐飞机生产线获得民航生产许可证后,签订的首批86架西锐SR2X飞机机队用户订单中生产制造的第一架飞机,同时也是国内第一架搭载新款莱康明IO-390-C3B6发动机的西锐SR20飞机。

□本报记者 赵岩



新交付的“空中宝马”西锐飞机。

本报记者 张洲 摄

## 首批86架西锐飞机将陆续交付

航空工业通飞相关人士介绍,今年6月5日和7月26日,对于国产西锐SR20初教机绝对算得上是两个足以载入历史的时刻,航空工业通飞与中国民用航空飞行学院、北大荒通用航空公司共签署86架国产西锐SR20初教机购机合同。随后,航空工业通飞所属珠海基地启动了首架西锐SR20飞机的生产,经过3个多月的装配及试飞调试,飞机现已完成交付客户前的所有准备工作,达到交付客户的状态。接下来,首批总计86架西锐飞机也将陆续交付。

据悉,2011年6月24日,航空工业通飞在纽约完成对美国西锐公司收购的股权交割,全球第二大通用飞机制造企业——西锐公司成为航空工业通飞旗

下的全资子公司。目前,西锐SR2X系列飞机已更新到G6,被誉为“空中宝马”,是全球市场上最受欢迎的活塞式飞机,在60多个国家有超过7000架在运行,2020年将交付第8000架。该系列飞机也连续16年蝉联业界畅销活塞式飞机。

## 通飞珠海基地去年获颁生产许可证

在收购西锐公司后,航空工业通飞不断健全自身通用飞机的产品体系,跨越式地提升小型通用飞机的研发、制造、市场营销水平。2012年,航空工业通飞决策依托西锐的品牌优势,引进西锐公司先进的生产模式,启动了西锐飞机生产线的引进项目(PC项目),由通飞珠海基地引进消化吸收西锐SR2X飞机生产制造的技术及质量管理经验,在国内逐步构建飞机总装试飞、喷漆部装、零

件生产以及配套服务的完整生产能力。2018年11月8日,在第十二届中国国际航空航天博览会上,民航局中南地区管理局向航空工业通飞珠海基地颁发了西锐SR2X中国生产许可证。

此次,下线交付的是国内PC线走向市场的第一架飞机,北大荒通用航空有限公司也成为西锐国内PC线交付的第一客户。据悉,北大荒通航是世界上最大的农林专业航空公司,主要经营农作物化学除草、叶面施肥、喷施微量元素、防治病虫害、草原播种、防治森林害虫、航空护林等项目,是目前通用航空产业发展位居前沿的农林专业航空公司。此架西锐SR20飞机也是北大荒通航订购的第一架西锐飞机,此款产品的引入将为北大荒通航飞行员培训等项目注入新的活力。

# 琴澳社工首届联合继续教育培训开班 提升两地社工服务水平

本报讯(记者刘雅玲)12月17日,由珠海市民政局指导、横琴新区社会事务局主办,珠海市社会工作协会和澳门街坊会联合总会广东办事处联合承办的“2019年琴澳社工首届联合继续教育培训班”,在澳门街坊会联合总会广东办事处横琴综合服务中心正式开班。这是继澳门与珠海市社会工作领域职业资格互认后首次举办的联合培训活动,来自澳门、珠海的近70名社工参加培训。

本次培训是为了贯彻落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》关于促进社会保障和社会治理合作的工作要求,推进珠澳、琴澳社会工作领域的交流与合作,提升两地社会工作者的服务素质而举办的。本次培训班邀请了珠海市社

会工作协会会长熊俊超和梁伟康管理顾问有限公司行政总裁梁伟康进行授课,提升珠澳社工服务水平。同时,珠海社工代表还主持开展了琴澳社工互动活动,通过互动进一步增进了两地社工的交流。

据悉,此次琴澳社工首届联合继续教育培训班的举办,不仅引进了更多优秀的港澳社会工作领域专家资源,更是开启了珠澳社会工作领域专业人才培养的新篇章,迈出了探索琴澳社会工作交流合作的重要一步。未来,珠海将继续携手澳门在社会工作专业发展、社工人才培养与流动、社会服务推进等多个方面加强合作,促进珠澳两地社工行业发展,更好地助力营造共建共治共享社会治理格局。

# 翠香街道青竹社区国画班结业 大妈经练习能绘梅花牡丹画

本报讯(记者宋爱华)梅花俏丽,牡丹雍容。近日,香洲区翠香街道青竹社区“百家睦邻”社区营造项目之国画班两个月的教学正式结业,从未接触过国画的社区大妈经过两个多月的练习,已经能画出整幅的梅花和牡丹画了。

据了解,青竹社区“百家睦邻”社区营造项目由五洲公益社会服务中心承办,以“百家”系列活动为载体,通过建立“百家学”社区学堂、“百家益”公益倡导、“百家乐”俱乐部,发动居民力量、链接社会资源、倡导社区互助,为居民提供有趣、多元、持续的社区公益实践和娱乐活动平台,深化打造社区睦邻文化品牌。今年9月,该项目组织开展了中国画公益课堂活动,每周二下午在青竹社区活动中心邀请“老画师”徐伯荣为居民授课,十期课程中分别教授了梅花和牡丹的国画绘画技法。

在学员中,有很多之前从未接触过国画,针对这一现状,徐老师从最基本的拿笔、蘸墨、沾水、下笔等开始教起。刚开始画的时候学员不得要领,花干画得不是一团黑就是一条线,徐老师耐心地为学



社区居民在认真学画。

本报记者 宋爱华 摄

员讲解要领并进行示范指导。“画笔上的墨和水要控制好,梅花花干画的时候要斜平画过,下浓上淡;梅花枝要垂直画下来,上细下粗。”学员们除了在课堂上认真学习,回家后还认真完成老师布置的作业,苦练基本功。如今十期课程结束,学员们已经能画出漂亮的梅花和牡丹花了。“梅花从花干画起,再到花枝花瓣花蕊;牡丹从内花瓣外花瓣再到枝干叶脉和背景,这一路练习下来,真的是不断进步,最终自己也能画出一幅梅花图和牡丹图了,这在以前想都不敢想呢。”居民彭姨感叹道。